

以狄治民黑社会性质组织团伙及其“保护伞”案件作为典型案例 我市集中开展专项以案促改工作

本报讯(记者 李三旺 通讯员 陈聚涛)记者昨日从市纪委获悉,我市将利用5个月左右的时间,以狄治民黑社会性质组织团伙及其“保护伞”案件(以下简称狄治民案件)作为典型案例,在全市集中开展专项以案促改工作。

去年8月,我市警方根据群众举报,一举打掉洛宁县兴华镇董寺村原党支部书记兼村委会主任狄治民涉黑团伙。市纪委、洛宁县纪委将“扫黑”“毁伞”同步推进,严查快处该案背后的党员干部违纪违法问题。今年6月15日,该案第一批涉案赃款返还工作在洛宁县董寺村进行。洛宁县人民检察院对狄治民等人以涉嫌组织、领导、

参加黑社会性质组织罪提起公诉。

日前,市纪委印发《全市深刻剖析狄治民黑社会性质组织团伙及其“保护伞”案件集中开展专项以案促改工作方案》(以下简称《方案》)。《方案》要求,以狄治民典型案例作为反面教材,按照宣传动员、警示教育、查摆剖析、问题整改、建章立制、监督检查的工作步骤,开展专项以案促改工作,挂图作战、挂牌督办,剖析案发原因,研究案发规律,强化教育警示,查摆整改问题,健全完善制度,推进全面从严治党向基层延伸。通过专项以案促改,让党委管党治党主体责任落实更加有力,纪检监察部门监督更加有效,政法系统打击违法犯罪更加坚强,基

层组织战斗堡垒作用更加凸显,扶贫政策落实更加到位。

按照《方案》,市纪委将组织撰写狄治民案件剖析报告,整理涉“伞”8名公职人员忏悔录,制作警示教育专题片。各地各部门要挖掘本地区本部门本系统违纪违法案件,联系本地本单位和个人实际,既查摆剖析共性问题,又查摆剖析部门问题;既查摆剖析涉黑涉恶问题,又查摆剖析涉“伞”涉腐问题。

以案促改关键在于“改”。《方案》指出,要把整改突出问题贯穿以案促改全过程,对剖析查摆中发现的问题,做到条条要整改、件件有落实。针对狄治民违纪违法案件暴露出的问题,以及查摆剖析中发现的制度漏洞和短板,注重围绕规范授权、用权、制权等环节和明责、履责、追责等重点建章立制。



西苑公园添城市书房

日前,在涧西区西苑公园内,新建成的河洛书苑城市书房向市民开放。该城市书房现有藏书4500余册,配备自助办证机、自助借还机等设备,市民凭身份证即可自助免费借还书籍、下载电子书等。

记者 常世峰 摄

省政协调研组来洛 调研文化遗产保护利用工作

本报讯(记者 李三旺 通讯员 冯波)25日至26日,省政协副主席张震宇带领省政协调研组来洛,围绕“城市建设中的文化遗产保护和利用”进行专题调研。

调研组先后到洛邑古城、隋唐大运河博物馆、二里头遗址、偃师商城遗址、关林、定鼎门遗址博物馆进行实地调研,并召开座谈会与我市有关部门负责同志进行交流。

调研组指出,洛阳市文化遗产数量多、价值高,文化遗产保护和利用工作力度大、措施实,有成果、有经验。希望洛阳市高度重视城市发展中文化遗产保护利用的重要意义,认真做好文化遗产的规划保护、考古调查、勘探发掘、合理利用等各项工作。要正确处理城市建设与文化遗产保护利用的关系,编制高水平的战略总体规划,运用多种手段保护好珍贵的文化遗产资源并加以传承和利用。要从当地经济社会发展和城市功能定位、禀赋条件等出发,为文化遗产量身定制符合各自特点的保护方式和运营方式。

省政协学习和文史委员会主任毛德富、省政协教科文卫体委员会主任杨丽萍等一同来洛。市领导刘建安、于建庄等参加有关活动。

豫剧《苏武牧羊》在洛上演

2018李派中华美德三部曲 全国巡演·洛阳站展演结束

本报讯(记者 苏楠 通讯员 王施展)25日晚,伴随着豫剧《苏武牧羊》在洛阳歌剧院落幕,“林业·建功——2018李(树建)派中华美德三部曲”全国巡演·洛阳站展演活动在我市圆满结束。

豫剧名家李树建主演的“中华美德三部曲”由豫剧《程婴救孤》《清风亭上》《苏武牧羊》组成。截至目前,“中华美德三部曲”获得了中国戏剧一系列最高奖项,有近30个国家和地区巡演,登上美国百老汇舞台等世界顶级舞台,成为当代中国对外文化交流的一张名片。市领导吴中阳、杨炳旭、李金迎、肖宏滨等观看了豫剧《苏武牧羊》。

坚持规划引领 提升县城品位

本报讯(记者 李东慧)25日,市委常委、市政府党组成员王琰君到偃师市,督导调研“四河三渠”综合治理、百城建设提质和文明城市创建“五项治理”等工作推进情况。

王琰君先后实地察看了偃师市伊河综合整治、绿荫广场提升改造、城市书房、城市公厕、华夏广场提升改造、华夏路拆墙透绿、中州渠综合治理及兴隆游园、迎宾游园、民主游园、商都游园等小游园工程推进情况,并对主次干道两侧沿街立面改造提升等工作提出要求。

随后,王琰君主持召开座谈会,听取偃师市相关工作汇报。他强调,要始终坚持规划引领,紧盯规划编制、审批、执行三个环节,严格落实规划委员会制度,切实做好规划、建设、管理“三篇文章”。要深入学习全国生态环境保护大会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,紧紧扭住项目抓手,确保“四河三渠”综合治理各项重点工程持续推进、早日建成惠民。要坚持以绿“荫”城、以水“润”城、以文“化”城、以业“兴”城,持续提升县城建设品位,加快实现由“大写字”向“工笔画”转型。要深入开展“五项治理”,统筹抓好建筑墙体治理、广告招牌治理、市场治理、“厕所革命”、管线入地等工作,着力满足人民群众日益增长的美好生活需要。

拉高标杆 真抓实干 高质量推进基层党建工作

本报讯(记者 李梦龙)昨日,我市召开“河洛党建计划”全面进步年暨城市基层党建工作推进会,贯彻落实全国组织工作会议精神,交流总结“河洛党建计划”全面进步年工作推进情况,研究部署下一步工作。

市委常委、组织部部长何伟强调,要高质量锻造标准化、规范化党组织,以“五星支部”创建活动为载体,在各领域基层党组织中,普遍健全基本组织、建强基本队伍、落实基本制度、开展基本活动、夯实基本保障,推动各领域基层党组织创先争优、晋位升级、全面进步。要高标准推进城市基层党建工作,围绕实施城市基层党建示范引领行动,深入开展“四级联创”,以高质量党建引领基层治理创新。要高效率落实基层党建工作责任,持续提升政治站位,强化责任担当,抓实“基层党建十件事”、新时代“三新”讲习所建设、乡镇(街道)党委书记领办党建项目等工作,拉高标杆、真抓实干,为加快推进“9+2”工作布局、实现“四高一强一率先”奋斗目标提供坚强组织保障。

会议通报了全市上半年基层党建考核排名情况。各县(市)区、有关市直单位组织部门负责人先后到涧西区武汉路街道武汉路社区、洛龙区古城路街道英才社区和开元路街道定鼎门社区等,观摩交流城市基层党建工作经验。

全市马克思主义新闻观 培训班举行

本报讯(记者 白云飞 实习生 赵家一)昨日,2018年全市马克思主义新闻观培训班在洛阳日报社举行,深入学习贯彻习近平新闻思想,切实提高新闻舆论战线马克思主义新闻观的应用和实践水平。

当天上午,与会学员集中观看专题纪录片《苏联亡党亡国20年祭》,深刻吸取苏联亡党亡国的历史教训,进一步坚定理想信念,坚持党性原则,不断巩固宣传思想文化阵地,壮大主流思想舆论。当天下午,河南日报驻洛阳记者站站长田宜龙围绕“提高政治站位,加强新闻策划,不断提升宣传报道水平”主题作了辅导报告。

学员们纷纷表示,新闻舆论工作处在意识形态斗争最前沿。当前和今后一个时期,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进党的新闻舆论工作的新观点、新论断、新要求,切实承担起新时代新闻舆论工作的职责使命,始终坚持正确政治方向,始终坚持正确舆论导向,始终坚持正确新闻志向,始终坚持正确工作取向,弘扬主旋律、传播正能量,不断提高新闻舆论工作的能力和水平,为洛阳高质量发展营造良好思想舆论环境。

本次培训班由市委宣传部、市新闻工作者协会共同组织。市属新闻单位部分采编和管理人员、各县(市)区党委宣传部相关负责同志等参加培训。根据工作部署,近期,市属新闻单位和各县(市)区将分别开展马克思主义新闻观培训活动。

我市公布首批 历史建筑名录

(上接01版)

去年下半年,我市启动了历史建筑确定工作。截至2017年年底,以老城区为试点,我市确定了大中街15号、中和巷10号、高平南街8号、西和巷36号及38号等4处历史建筑,并完成测绘和网络信息的填报工作,已先行挂牌。

今年以来,我市结合东南大学城市规划设计研究院正在修编的《洛阳市东南隅历史文化街区(老城片区)保护规划》,经认真普查、踏勘和甄别,又新认定77处历史建筑。随同去年年底已挂牌的4处,合并列为我市第一批81处历史建筑名录。(见右表)

位于老城区的现状金元故城,经金、元、明、清延续至今已800年,是洛阳4000多年有纪元史上存续时间最长的一座古城,也是迄今为止洛阳地面上唯一的古代城池。据史料记载,金元时期洛阳城的规模是“城周围八里三百四十五步”,内有“九街十八巷七十二胡同”,城区面积约2平方公里,老城四面开门,东为建春门,西为丽景门,南为长夏门,北为安喜门,颇为壮观。

随着时代变迁,如今我市金元故城内,许多能够反映洛阳传统风貌的历史古建亟待保护,且建筑风格混杂、参差不齐,严重影响古城风貌。市城乡规划局相关负责人介

绍,结合此次历史建筑的确定,我市将坚持“能保尽保、能留尽留”的原则,尽可能使街区传统格局完整保留,更好挖掘古城文化资源,统筹协调城市景观,展示洛阳古都风貌。

历史建筑将挂牌保护

“历史建筑承载着不可再生的历史信息和宝贵的文化资源,具有重要的历史价值。开展历史建筑确定,对于延续城市文脉,提高新型城镇化质量,推动历史文化名城保护具有重要意义。”市城乡规划局局长张昭民表示,历史建筑名单公布只是第一步,接下来还将进行挂牌保护,同时联合相关部门加强对历史建筑的研究、修缮、保护、利用和宣传,让这些历史建筑“留下来”“活起来”,充分发挥其应有的社会效益。

按照部署,下一步我市还将继续在全市开展普查,对符合标准的历史建筑进行确定,确保到2020年年底,全面完成历史文化街区划定和历史建筑确定工作。

在加强政府系统保护的同时,我市还将建立公众参与监督机制,鼓励公民、法人和其他组织采用电话、书信、电子邮件等形式推荐符合条件的历史建筑,举报破坏历史文化街区、历史建筑行为。

本报记者 李东慧 戚帅华 通讯员 朱健

市场消费增势平稳 消费升级势头明显

(上接01版)

●消费升级类商品零售增长较快

随着我市居民收入水平的持续提高及消费观念的转变,居住类、健康类和享受类等与消费升级相关的商品零售增长较快。

从商品销售情况看,上半年,据对全市限额以上批发零售业经营单位统计,19大类与居民消费较为密切的商品中,体育娱乐用品、文化办公用品、建筑及装潢材料、粮油食品、家具、电子出版物及音像制品、中西药品和烟酒等10个

大类实现快速增长,增幅超过15%;家具类、体育娱乐用品类、家用电器和音像器材类等商品零售额同比分别增长31.7%、24.8%和21.1%,均高于限额以上单位消费品零售额增速。

统计人员分析,随着我市供给侧结构性改革的持续推进和居民收入的稳定增长,新业态和新商业模式不断涌现,消费转型升级态势仍将延续,均对消费市场保持平稳较快增长提供了有效保障。

本报记者 李冰 实习生 方自兰 通讯员 党煜

81处历史建筑名录

编号	历史建筑名单	编号	历史建筑名单
1	西大街236号	42	东大街285号
2	西大街200号	43	东大街253、251号
3	西大街187号	44	东大街260号
4	西大街155号	45	东大街203、205号
5	西大街151号	46	东大街214、212号
6	西大街101号	47	东大街186、188号
7	西大街109号	48	东大街158号
8	西大街102号	49	东大街151号
9	西大街59号	50	东大街143号
10	井胡同22号	51	东大街138号
11	里仁巷40号	52	东大街136号
12	里仁巷29号	53	东大街134号
13	里仁巷27号	54	东大街99号
14	里仁巷38号	55	东大街95号
15	里仁巷32号	56	东大街93号
16	里仁巷31号	57	东大街91、89、87号
17	里仁巷26号	58	东大街85号
18	里仁巷18号	59	东大街83号
19	里仁巷16号	60	东大街77号
20	里仁巷15号	61	东大街112、114号
21	里仁巷10号	62	东大街100号
22	魏家街15号	63	东大街55号
23	魏家街17号	64	民主街81号
24	仙果市街30号	65	鼎新街22、24号
25	仙果市街32号	66	连市胡同6号
26	仙果市街34号	67	御路街28号
27	仙果市街23号	68	御路街31号
28	营林街16号	69	三复街11号
29	农校街12号	70	三复街40号
30	阜安街2号	71	三复街45号
31	阜安街7号	72	中和巷6号
32	阜安街18号	73	文明街7号
33	敦志街14号	74	西和巷16号
34	顺城西街55号	75	西和巷11号
35	顺城西街28号	76	广平街17号
36	顺城西街14号	77	南大街69、71、73、75号
37	顺城西街12号	78	大中街15号
38	顺城西街10号	79	中和巷10号
39	顺城西街6号	80	高平南街8号
40	顺城东街40号	81	西和巷36、38号
41	顺城东街39号		

制图 薇薇